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令和７年度 第１回 湖南広域休日急病診療所薬品審査委員会会議録 

日 時 令和７年９月 29日（月）14 時 35 分～15 時 05 分 

会 場 湖南広域行政組合総合庁舎 ５階会議室 

出 席 者 

委 員 

草津栗東医師会 ：新木委員、白波瀬委員 

守山野洲医師会 ：松川委員、澤田委員 

守山野洲薬剤師会：間下委員、飯田委員 

済生会滋賀県病院：平泉委員 

事 務 局 
湖南広域行政組合：福山部長・藤江事務局長・辻主任・加藤主

任 

会 議 資 料 別添のとおり 

         
 

１ 開会 

 

事務局長    

ただ今から令和７年度第１回湖南広域休日急病診療所薬品審査委員会を開催させて

いただきます。議事に先立ちまして、委員の半数以上が出席いただいておりますことか

ら、湖南広域休日急病診療所薬品審査委員会規則第４条第２項の規程に基づき、本日の

委員会が成立したことをご報告申し上げます。 

 

【各委員紹介】 

事務局長 

各委員の紹介（会議資料１ページに記載） 

 

【委員長、副委員長選出】         

事務局長     

委員の互選により委員長、副委員長が決定された。 

 

【委員長挨拶】 

委員長 

医薬品に関しましては、色々不足する医薬品とかが出てくるなどの問題があり大変な状

況ではありますが、本日はご検討よろしくお願いします。 

 

２ 議事 

 

事務局長 

議事進行について、薬品審査委員会規則第４条第 1項の規定に基づき、委員長を議長

として議事進行をお願いします。 

 

委員長 

薬品審査委員会の円滑な議事進行について、委員の皆様のご協力を賜りますようよろ

しくお願いします。当委員会で発言された内容は、発言者名や個人情報を除いて、後日、

湖南広域行政組合のホームページに概要が掲出されますので、ご了承いただきますよう
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お願いします。 

それでは次第に基づき会議を進めさせていただきます。 

協議報告事項１、令和７年度湖南広域休日急病診療所の診療状況について事務局から

説明をお願いします。 

 

事務局 

資料２ページに基づき説明。 

 

委員長 

何かご質問はございますでしょうか。 

よろしいでしょうか、では協議報告事項２、令和６年 10 月から令和７年９月 23 日ま

での医薬品使用状況について、協議報告事項３、医薬品の新規採用については関連する

ことから事務局から一括して説明をお願いします。 

 

事務局 

資料３ページから８ページに基づき説明。 

今年度休日急病診療所で取り扱っています医薬品については 121 品目となっていま

す。令和６年 10月から令和７年９月までの使用状況を一覧としてまとめています。 

なお、黄色で示している医薬品につきましては、令和７年４月の医薬品単価契約時に

おいて、入荷困難な医薬品として単価契約できなかった医薬品 15品目となります。 

４ページ中段に緑色で示していますゾフルーザにつきましては、令和６年度薬品審査

委員会で再度購入することとなった医薬品で、今年度は単価契約をしていない医薬品に

なります。 

また、７ページに揚げています 11 品目につきましては、令和６年度に納品が困難な

医薬品の代替えとして購入した後発医薬品で、現在は採用医薬品が入手可能となってい

ますので購入はしていません。ただし、在庫がございますので、在庫が無くなるまで使

用しているものとなります。 

これらを含みまして医薬品の採用の是非について、ご検討をお願いします。 

続きまして、協議事項３医薬品の新規採用について、現在使用しているメジコン錠 15

㎎が入手困難であることからフスタゾール糖衣錠 10 ㎎またはコルドリン錠 12.5 ㎎の

採用を希望されているものです。採用の是非についてご検討をお願いします。 

 

委員長     

この件につきまして、委員の皆様からご質問、ご意見等はございますでしょうか。 

まず、ゾフルーザに関しましては、いかがでしょうか。昨年は小児用のタミフルドラ

イシロップが入手できなかったことから、タミフルを脱カプセルし対応していたことか

ら、そういう状況になると大人用のタミフルも不足する事態になる可能性があったこと

から、ゾフルーザを入れていただきました。有れば使いますのでゾフルーザはある程度

置いていただく形で問題ないかと思います。ゾフルーザは採用ということでお願いしま

す。 

 

Ａ委員 

まだメジコンは契約できない状態でしょうか。入ってこない状態でしょうか。 

 

事務局 

まだ入手困難な状況です。 
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委員長 

7 ページの代替医薬品の後発医薬品の 11品目の採用についてはいかがでしょうか。 

 

副委員長 

デキストロメトルファンがメジコンの代替えだと思いますが、この医薬品は入手でき

ますか。 

 

Ｂ委員 

今回両方とも入手困難な状況ですので、フスタゾールとコルドリン錠の方を提案させ

ていただきました。 

 

委員長 

どちらかが有れば代替品として使えますのでいいかと思いますが、今度の年末年始は

８日間ございますので、結構量が必要になってくるかと思います。ですので、充分な量

が入荷できる医薬品を用意していただきますようお願いします。 

 

Ｂ委員 

現在の状況でいきますと、フスタゾール糖衣錠の方が入手しやすいと思います。そし

て薬価も１円程度安くて、子供や中学生とかにも使いやすいかなと思います。 

 

Ａ委員 

サワシリンは今まだ入ってこない状況です。納期はこの冬もおそらく回復しないので

はないかと思えるくらい入ってこない状況です。 

 

Ｃ委員 

 オーグメンチン配合錠はどうですか。 

 

Ａ委員 

 オーグメンチン配合錠はもっと入らない状況です。 

 

Ｂ委員 

手を挙げて１ヶ月に１本入ってくればいいほうです。 

 

事務局 

７ページに掲載しています 11 品目につきましては、特段、外すべきものがないよう

でしたら、引き続き入荷困難な医薬品の代替品としてその都度発注をかけさせていただ

くということで継続をさせていただきたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

委員長 

入手困難な状況が続いているようですので、そういう形でしていただくということで

良いと思います。それで問題はございませんでしょうか、ご意見はございませんか。 

 

副委員長 

黄色で示したものは、入手困難な医薬品ということで、メジコンは全く入手できない

状況、それ以外は少しずつ入ってくる状況ということでよろしかったでしょうか。 
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事務局 

そのとおりです。 

 

Ｂ委員 

このリストにあがっている中の咳止めだと、入手は、今期は厳しいかなという見解で

薬剤師会の方から意見をあげさせていただきました。 

 

Ｄ委員 

ワイドシリン細粒はどういう状況ですか。 

 

Ａ委員 

サワシリン錠に比べて、まだ入ると思います。ただ、診療所には入ってきていないの

で黄色ラインになっていると思います。 

 

事務局 

ワイドシリン細粒は入ってきています。 

 

Ｄ委員 

 ワイドシリンは一時無くなっていたから。カチリは外してもいいのでは。 

 

Ａ委員 

 時々処方していただいています。 

  

副委員長 

カチリは帯状疱疹に使うかと思います。飲み薬を飲んでカチリを使うことがあると思

います。 

 

Ｄ委員 

内科で使うことがありますね。 

 

委員長 

内科の軽症の患者さんには殆ど処方することはありません。 

 

Ｄ委員 

小児科も皮疹がひどい患者もいますが、あまり使うことはないし、塗り薬を使うとき

はゲンタシン軟膏を処方するくらいです。 

 

副委員長 

ケフラールも使ってないし、なくてもいいかなと思います。セフェム系のドライシロ

ップもありますから。 

 

Ｄ委員 

尿路感染に使うかどうかぐらいです。 
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Ｂ委員 

このリストの中で以前から入手困難な医薬品の代替品として採用していた医薬品に

重複している医薬品がありますのでお伝えします。№43 のセフゾンカプセル 100 ㎎は

もともとフロモックスが入りにくくて採用した医薬品ですが、セフゾンカプセルの使用

量からみても、またフロモックスも入ってきますし、11 品目の中にも入れているので、

今回削除してもいいのかと思います。もう１点タケプロン OD 錠 15 ㎎が入らないという

ことで、№70 パリエット錠 10 ㎎を採用していますが、今はタケプロン OD 錠 15 ㎎も入

ってくるようになりましたので削除してもいいのかと思います。また、№は取られてい

ませんが、タガメット錠 200 ㎎もほぼほぼ在庫がございませんので、そのまま採用リス

トから外してもいいのかと思います。 

 

Ｄ委員 

フロモックスに当たるセフカペンヒボキシルとメイアクトは両方採用ですか、どちら

か入りやすい方が有ればいいのではないですか。 

 

Ａ委員 

セフカペンヒボキシル、メイアクトだったら似たようなものなので、そちらを買いま

したが、どちらかあったらいいということでよろしいですか。 

 

Ｂ委員 

錠剤の方はフロモックスの方が結構在庫もあったと思います。 

 

事務局 

フロモックスの錠剤の方は結構入っています。 

 

Ｂ委員 

フロモックス細粒に関しては、やはりどの抗菌剤も入りにくい状況です。なので、粉

に関しては、セフカペンヒボキシルもメイアクトも両方かけている方がいいかと思いま

す。 

 

Ｄ委員 

Ｅ先生はフロモックス、メイアクトも使われますか。 

 

Ｅ委員 

たまにフロモックスを使うかなという感じでしょうか。 

 

Ｄ委員 

使うとしたら何に使われますか。 

 

Ｅ委員 

休日診療所においては蜂窩織炎の患者がくるので、ケフラールが無くなるのだったら、

フロモックスを出すことになるのかなと思っています。 

 

Ｄ委員 

今は細粒だけの話で良かったですね。ケフラールカプセルは採用されていないですね。 
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Ｅ委員 

どちらかを入れていただけるとありがたいです。 

 

委員長      

Ｂ委員がおっしゃったセフゾンとタガメットとパリエットの３品は不採用というこ

とで削除していただきます。 

 

Ｅ委員 

№13 の MS 冷シップは有った方がいいのでしょうか。あまり出ていないように思いま

すが。 

 

Ａ委員 

それでいいかと思います。冷シップなので。整形系は断っておられると思いますがい

かがですか。 

 

事務局 

基本的には内科小児科ですので。ただ先生によっては相談させていただいて、その程

度だったら「診るよ」とおっしゃっていただくと診ていただいていることもあります。

原則は診療対象外になります。 

 

Ａ委員 

在庫もそんなにないと思いますので、期限切れとともに無くしてしまってもよいと思

います。 

 

委員長 

では、MS冷シップも在庫が無くなり次第不採用とします。 

 

副委員長 

オセルタミビルとオセルタミビルドライシロップの後発品の方が全然使っていなく

て、先発のタミフルドライシロップばっかり出ているのは、何かあったのでしょうか。 

 

Ａ委員 

後発品が入荷困難だったからだと思います。 

 

副委員長 

２品も要らないのではないですか。 

 

Ａ委員 

安定して入ってくるのであれば要らないのですが、昨年は患者が多かったのでタミフ

ルが無くなってしまう恐れがあったので急遽入れたと思います。 

 

委員長 

タミフルに関しては入る入らないが出てくるので、入る方を使うということで一応両

方とも残しておくということでよろしいでしょうか。 
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事務局 

 ゾフルーザは採用、№13 MS 冷シップと№43 セフゾンカプセル 100 ㎎、№無しのタガ

メット錠 200 ㎎、№70 パリエット錠 10 ㎎は不採用ということでよろしいでしょうか。 

 

Ｂ委員 

 №33 コランチル配合顆粒について、全然使用されていない状況で、以前に在庫が無く

なれば採用を中止しようということで、殆ど動いていない医薬品です。それと№41セス

デンカプセル 30 ㎎ですが、ブスコパンが全然入らなかったときに採用させてもらいま

したが、今はこれも入ってきますので、全然使われていません。この２品目もお願いし

ます。 

 

委員長 

№33 コランチル配合顆粒と№41セスデンカプセル 30 ㎎、この２品目も不採用としま

す。後はよろしいでしょうか。 

 

事務局 

 №105 メジコンの替わりについては、いかがでしょうか。 

 

Ａ委員 

フスタゾールでいいのではと思います。ただ集めるのであれば今から発注をかけてい

かなければ、年末年始には間に合わないと思います。そういうふうに動かないと、遅く

なると多分入ってこないと思います。 

 

委員長 

№105 メジコンの替わりについては、フスタゾールを採用するということでお願いし

ます。それも大変な状況になってくるのであればコルドリン錠で対応していただくとい

うことでいかがでしょうか。 

 

委員長 

それではこの件に関しましてはよろしいでしょうか。そうしましたら続きまして協議

報告事項４、令和 7 年度年末年始の診療体制について事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 

 資料９ページに基づき説明。 

 

委員長 

この件につきまして、委員の皆様からご質問、ご意見等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。では、続きまして５その他について事務局から説明がございま

したらお願いします。 

 

事務局 

 特にございません。 

 

委員長 

その他委員の皆様から何かございましたら、いかがでしょうか。 

大丈夫でしょうか。委員の皆様議事進行にご協力いただきありがとうございました。 
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事務局長 

 ありがとうございました。委員長、委員の皆様本日は何かとお忙しい中、また貴重な

ご意見をいただきましてありがとうございました。以上を持ちまして令和７年度第１回

湖南広域休日急病診療所薬品審査委員会を終了させていただきます。 

 


